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ÚVODNÍ SLOVO

Píšu tyto řádky uprostřed 
postní doby a po měsíci války. 
Chci se podělit ani ne tak o svoje myšlen-
ky, ale o to, co mi uprostřed toho, co proží-
vám, dává smysl.
„Až uslyšíte o  válkách a  povstáních, ne-
děste se… A  tehdy uzří Syna člověka při-
cházet v  oblaku s  mocí a  velikou slávou. 
Když se toto začne dít, napřimte se a zved-
něte hlavy, neboť vaše vykoupení je blíz-
ko.“ (Lk 21,9.27-28) Uvědomil jsem si, že 
nemohu v  každé volné chvilce pročítat 
zprávy a  články na internetu o  válce. To 
by si přál ten Zlý, abych mu věnoval příliš 
pozornosti, točil se kolem zla a žil ve stra-
chu. Postní výzva k obrácení k Pánu mého 
života a  Spasiteli světa dostala konkrétní 
rozměr. Skutečné každodenní obracení se 
k Ježíši se všemi obavami, nejistotami stra-
chem. Obracení se třeba i  několikrát za 
den. Zprávy stačí jednou, maximálně dva-
krát za den.
C. S. Lewis (autor Letopisů Narnie či Rad 
zkušeného ďábla)  v  roce 1948 v  článku 
O životě v atomovém věku napsal: „Prvním 
činem by mělo být naše sjednocení. Pokud 
máme být zničeni atomovou bombou, tak 
až tato bomba přiletí, ať nás najde dělat ro-
zumné a  lidské věci – modlit se, pracovat, 

vyučovat, číst, poslouchat hudbu, koupat 
děti, hrát tenis, povídat si s přáteli u skle-
ničky a hrát šipky – ale ne se choulit jako 
vyděšené ovce a přemýšlet o bombách. Ty 
mohou zničit naše těla (také mikroby to 
dokážou), ale nemusí ovládat naše mysli.“
Modlitba, půst (odřeknutí se něčeho, co 
nemusím mít) i  skutky milosrdenství. Jak 
často jsem bral tyto prostředky jako auto-
matickou součást postní doby či možnost 
svého sebezdokonalení. Najednou se v mé 
bezmoci staly tím, co mohu nabízet Ježí-
ši jako něco, co mi sice připadá nepatrné, 
a  přece on počítá s  touto mou spoluprací. 
Naslouchejme Bohu, nechme proměňovat 
svá srdce a  buďme připraveni být: Boží-
ma rukama, které chrání, brání, pomáha-
jí i hladí, Božíma ušima, které naslouchají 
druhým v jejich těžkostech, Božíma očima, 
které pohledem dodávají odvahu, odhod-
lanost a sebedůvěru, Božím srdcem, které 
druhé přijímá i  s  jejich nesnesitelnostmi, 
Boží štědrou rukou, která hojně přispívá 
tam, kde je to potřeba, Božíma nohama, 
které se vydávají za druhými do jejich tem-
not, Božími vyslanci, kteří čerpají z  Boha 
pokoj a šíří ho ve svém okolí, Božími lidmi, 
kteří se za druhé modlí a žehnají… Neboť 
cokoliv jsme udělali pro nejposlednějšího 
člověka, udělali jsme pro tvůrce a vlastní-
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Telefonní číslo na kněze ve farnosti

283 029 165
Dovoláte se faráři nebo farnímu vikáři
(lze volat i mimo hodiny pro veřejnost)

Osobní schůzku s knězem je  
lepší domluvit předem telefonicky nebo 

e-mailem farnost.kobylisy@sdb.cz

Pokud chcete o něčem hovořit s konkrétním knězem, domluvte se s ním osobně. 

Farní kancelář 
hodiny kněze pro veřejnost

 pondělí 14.00–18.00 Pavel Šimůnek
 středa 9.00–12.00 František Blaha
 pátek 9.00–12.00 Radek Gottwald

K osobní schůzce přijďte na salesián-
skou recepci (lze přijít i bez předchozí 
domluvy, případně se vám ozvou zpět).

Zasvěcení Neposkvrněnému 
Srdci Panny Marie
Papež František odpověděl na četné žá-
dosti Božího lidu, zasvětil na slavnost 
Zvěstování Páně dne 25. března 2022 
lidstvo, zvláště pak Rusko a  Ukrajinu, 
Neposkvrněnému Srdci Panny Marie. 
Abychom o mír prosili obnoveni Božím od-
puštěním, proběhlo zasvěcení v  rámci ka-
jící liturgie. Navázal tak některé své před-
chůdce v papežské službě. 
Akt zasvěcení úzce souvisí s  Fatimským 
zjevením, které probíhalo od května 
do října 1917, kdy se Maria zjevovala vždy 
13.  v  měsíci po šest po sobě jdoucích mě-
sících třem chudým pasáčkům Lúcii dos 
Santos, její sestřenici Jacintě a  bratranci 
Franciscovi Martoovým. Toto zjevení bylo 
potvrzeno jako věrohodné tamním bisku-
pem v roce 1921 a Římem v roce 1930.  

V době zjevení ve Fatimě roku 1917 se Ev-
ropa nacházela uprostřed hrůz 1. světo-
vé války. Jako by to nestačilo, na podzim 
v Rusku propukla bolševická revoluce, kte-
rá byla začátkem 70 let totalitního režimu 
a velkého pronásledování křesťanů. Téhož 
roku slavila v  Římě Velká zednářská lóže 
dvousté výročí od svého založení. Přímo 
pod okny papeže na Svatopetrském ná-
městí zorganizovala manifestaci s  trans-
parenty nesoucími nápis: „Satan bude 
kralovat ve Vatikánu a papež bude jeho ot-
rokem.“ Očitým svědkem této manifestace 
byl tehdejší seminarista, pozdější mučed-
ník z Osvětimi svatý Maxmilián Kolbe: ne 
náhodou se rozhodl zasvětit sebe i celé své 
dílo Panně Marii Neposkvrněné.
Právě v takovém kontextu tedy Panna Ma-
ria při zjevení ve Fatimě v  něm varovala 
před rozšířením zla a  před válkou. Jako 

ka vesmíru, který zaručuje, že dobro bude 
nakonec triumfovat. A tak se opravdu mů-
žeme jednou těšit na setkání s  ním tváří 
v  tvář doma v  „nebi“, kde "Bůh bude pře-
bývat mezi námi, bude s námi, a setře nám 
každou slzu z  očí. A  už nebude smrt, ani 
žal ani nářek ani bolest, neboť co bylo dří-
ve, to pominulo." (srov. Zj 21,1–5.27)
Znovu se mi připomněl text připisovaný 
německému protestantskému teologovi 
Martinu Niemöllerovi: „Nejdřív přišli pro 
komunisty, a  já jsem se neozval, protože 
jsem nebyl komunista. Pak přišli pro Židy, 
a  já jsem se neozval, protože jsem nebyl 
Žid. Pak přišli pro odboráře, a  já jsem se 
neozval, protože jsem nebyl odborář. Pak 
přišli pro katolíky, a  já jsem se neozval, 
protože jsem byl protestant. Pak přišli pro 
mě a  tehdy už nezbýval nikdo, kdo by se 
mohl ozvat.“ Když propukla v  roce 2011 

občanská válka v Sýrii, bylo to pro nás asi 
moc vzdálené. Uprchlíci byli pro naši vět-
šinovou společnost ohrožením a  politici 
se předháněli, kdo jim víc uzavře hrani-
ce. Za  poslední měsíc se situace podstat-
ně změnila. Ukrajina je blízko. Najednou 
se nás to nějak víc dotýká. Naštěstí se ote-
vřely hranice, lidské příbytky i  naše srd-
ce, i když to s sebou přináší řadu těžkosti 
a  budeme se muset v  lecčems uskromnit. 
Díky za to!
Děkuji také za sjednocení církve kolem pa-
peže Františka při zasvěcení světa a zvláš-
tě Ruska a  Ukrajiny Mariinu neposkvrně-
nému srdci. 
Přeji nám všem, ať z  nás závěrečná část 
postní cesty a  samotné slavení Velikonoc 
učiní právě v  tomto komplikovaném světě 
lidi naděje.

František Blaha



Kobylístek duben 20224 5

ZPRÁVY Z FARNOSTI

prostředek duchovního boje nabízela 
modlitbu, pokání a  úkon zasvěcení se 
(národů i jednotlivců) jejímu Neposkvr-
něnému Srdci. Zde pronesla svůj příslib: 
„Mé Neposkvrněné Srdce nakonec zvítězí.“ 
Jen z historie 20. století lze vidět, že úkon 
zasvěcení se Neposkvrněnému Srdci Pan-
ny Marie je účinný. Díky zasvěcení Por-
tugalska a  velkému modlitebnímu hnutí 
tamních lidí byla jejich vlast uchráněna 
před komunismem a druhou světovou vál-
kou. V roce 1942 zasvěcuje Pius XII. Nepo-
skvrněnému Srdci Panny Marie celý svět 
rozervaný druhou světovou válkou. Její 
ukončení mnozí včetně samotného pape-
že spojovali s tímto úkonem. Podobně i pád 
komunistického režimu ve východním blo-
ku je také spojován se zasvěcením, které 
Jan Pavel II. vykonal v  roce 1982 nejprve 
ve Fatimě a o dva roky později v Římě. Tím 
ale boj mezi dobrem a zlem neskončil.
V den svátku Neposkvrněného početí Pan-
ny Marie r. 1981 nám Jan Pavel II. připo-
menul, že se stále nacházíme „v  horizon-
tu velkého zápasu mezi dobrem a  zlem, 
mezi přijetím a popřením Boha.“ V květnu 
r. 2010 navštívil Fatimu papež Benedikt 
XVI. a  prohlásil, že „prorocké poslání Fa-
timy neskončilo,“ je stále aktuální. Papež 
František dnes dokonce mluví o tom, že už 
probíhá třetí světová válka, jen zatím „po 
kouskách“.
Je namístě se ptát, jaká je úloha nás křes-
ťanů v  současné době, v  době rostoucí-
ho politického i  duchovního zla, za všeo-
becného pocitu ohrožení a  nestability. Co 
po nás chce Pán v  této době? Co můžeme 
dělat jakožto obyčejní lidé, je-li náš život 
zdánlivě tak bezvýznamný, bez možností 
ovlivňovat dění kolem nás?
Svatý Jan Pavel II. učil, že „každá duše, kte-
rá se povznáší životem v  milosti, povzná-
ší svět, a  také každá, která hříchem kle-
sá, táhne s sebou dolů církev, a  tím i celý 

svět“ (Reconciliatio et penitentia, b.16). 
Proto obrácení každého z nás, naše posvě-
cování je účinné a plodné: působí nejen na 
nás a na naše nejbližší okolí, ale i na celé 
lidstvo. To nám ukázal náš Pán, Ježíš Kris-
tus, když krátce před svou smrtí prohlásil: 
„Sám sebe za ně posvěcuji, aby i  oni byli 
posvěceni v pravdě“ (Jan 17, 19). Ale co víc 
– Boží cesty jsou jiné než naše. Při svém 
působení v  dějinách Bůh není odkázán 
na mocné tohoto světa. Jak víme z  Písma 
i z dějin církve, On nejraději projevuje svou 
moc právě na těch, kdo jsou v očích toho-
to světa bezmocní, kdo se zdají být bezvý-
znamní a nepatrní (srov. 1Kor 1,26–30). Ve 
Fatimě si rovněž vyvolil tři malé, tehdy ješ-
tě negramotné pasáčky, aby skrze ně radi-
kálně ovlivnil běh světa.
Řadu výše uvedených myšlenek a  dal-
ší podněty naleznete například v  článku 
Proč je tak důležité se zasvětit Neposkvr-
něnému Srdci Panny Marie Vojtěcha Kode-
ta na stránkách vojtechkodet.cz: 
 K čemu úkon zasvěcení?
 Co znamená zasvětit se Srdci Panny 

Marie?
 Můžeme Panně Marii zasvětit jiné lidi?
 Proč právě zasvěcení se Neposkvrněné-

mu Srdci Panny Marie?

farář František

Úkon Zasvěcení Neposkvrněnému Srd-
ci Panny Marie
Maria, Matko Boží a  Matko naše, v  této 
přetěžké hodině se utíkáme k  tobě. Ty jsi 
Matka, miluješ nás, znáš nás a víš o všem, 
co nám leží na srdci. Matko milosrdenství, 
tolikrát jsme zakusili tvou starostlivou 
péči, tvou přítomnost, přinášející pokoj, 
protože nás pokaždé přivedeš k Ježíši, kní-
žeti Pokoje.
Zbloudili jsme na cestě pokoje. Zapomněli 
jsme na poučení z  tragédií uplynulého sto-
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letí, na miliony padlých obětí světových vá-
lek. Nedostáli jsme závazkům, které jsme 
na sebe jako Společenství národů vzali, zra-
zujeme touhy po míru a naději jednotlivých 
národů a  mladých lidí. Roznemohli jsme se 
žádostivostí, uzavřeli jsme se do svých naci-
onalistických zájmů, zatvrdili jsme se svou 
lhostejností, paralyzovali se egoismem. Za-
líbilo se nám ignorovat Boha, žít ve svých 
lžích, živit svou agresivitu, utiskovat lidské 
životy a hromadit zbraně. Při tom všem jsme 
zapomněli, že jsme ochránci svého bližního, 
ochránci společného domova světa. Válkou 
jsme zpustošili zahradu Země, hříchem jsme 
zranili srdce našeho Pána, který si přeje, 
abychom si byli navzájem bratry a sestrami. 
Vůči všem a vůči všemu jsme se stali neteč-
nými, s  výjimkou svého já. Se zahanbením 
voláme: Odpusť nám, Pane!
Uprostřed bídy hříchu, vyčerpanosti a sla-
bosti, tajemství nespravedlnosti zla a vál-
ky, nám ty, svatá Matko, opakuješ, že Bůh 
nás neopouští, naopak na nás stále lásky-
plně hledí, v  touze odpustit nám, pomoci 
nám znovu vstát. Vždyť nám daroval Tebe 
a  ve Tvém Neposkvrněném srdci vytvořil 
útočiště pro církev a pro lidstvo.
Byla jsi nám dána z Boží dobroty, abys nás 
v  těch nejdrsnějších zvratech dějin vedla 
za ruku.
Utíkáme se proto k  tobě, tlučeme na dve-
ře tvého srdce my, tvé milované děti, za 
kterými se neúnavně v  každé době vydá-
váš a  zveš je, aby se obrátily. Přijď na po-
moc v  této temné hodině a  povzbuď nás. 
Zopakuj každému z  nás: „Cožpak tu nej-
sem já, tvoje matka?“ Ty dokážeš zlomit 
okovy našeho srdce, strhnout hradby naší 
doby. V tebe vkládáme svou důvěru. Máme 
jistotu, že zvláště ve chvíli zkoušky neod-
mítneš naše úpěnlivé prosby a přispěcháš 
nám na pomoc.
Tak tomu bylo i  v Káně Galilejské, kdy jsi 
uspíšila hodinu Ježíšova zásahu a  ukáza-

la tak světu jeho první znamení. Když se 
svatební slavnost proměnila ve smutek, 
řekla jsi: „Už nemají víno“ (Jan 2,3). Pověz 
to znovu Bohu, Matko, protože víno naší 
naděje se vyprázdnilo, radost pohasla, bra-
trství se rozptýlilo. Provinili jsme se proti 
lidskosti, poničili jsme mír. Stali jsme se 
schopnými jakéhokoli násilí, jakékoli de-
strukce. Naléhavě potřebujeme tvou ma-
teřskou pomoc.
 Přijmi tedy, Matko, tuto naši 

úpěnlivou prosbu.
 Hvězdo mořská, nedopusť,  

abychom ztroskotali v bouři války.
 Archo nové úmluvy, buď inspirací  

našim plánům a cestou ke smíření.
 Země Nebe, přiveď na svět  

znovu Boží svornost.
 Uhas nenávist, umlč mstu, 

nauč nás odpuštění.
 Osvoboď nás od války, uchraň 

svět jaderné hrozby.
 Královno růžence, oživ v nás  

touhu po modlitbě a po lásce.
 Královno lidské rodiny, ukaž  

národům cestu bratrství.
 Královno míru, získej světu mír.
Kéž tvůj pláč, Matko, pohne naším zatvrze-
lým srdcem. Slzy, které jsi pro nás vylila, ať 
dají znovu rozkvést tomuto údolí, které spá-
lila naše nenávist. I když řinčení zbraní neu-
tichá, tvá modlitba ať nás dovede k  pokoji. 
Svou mateřskou dlaní se dotkni všech trpí-
cích, všech, kdo prchají uprostřed bombar-
dování. Ve své mateřské náruči potěš ty, kdo 
jsou nuceni opustit svůj domov, svou zem. 
Tvé bolestné srdce ať v  nás probudí soucit 
a  pomůže nám otevřít naše domovy, aby-
chom se ujali zraněných a odvržených lidí.
Svatá Boží Matko, stojící pod křížem, Ježíš 
pohleděl na učedníka stojícího vedle tebe 
a  řekl ti: „Hle, tvůj syn“ (Jan 19,26). Svěřil 
ti tak každého z nás. Učedníkovi, a v něm 
každému z  nás, řekl: „Hle, tvá matka“ 
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(verš  27). Matko, toužíme tě nyní přivést 
do svého života a  do svých dějin. Lidstvo, 
zničené a ztrápené, stojí pod křížem spolu 
s tebou. Chce se svěřit tobě, skrze tebe se 
zasvětit Kristu. Ukrajinský národ a  ruský 
národ tě s  láskou uctívá, k  tobě se utíká.  
Pro ně, a  pro všechny národy ničené vál-
kou, hladem, nespravedlností a bídou, zní 
tlukot tvého srdce.
Matko Boží a Matko naše, proto se svěřu-
jeme tobě a zasvěcujeme tvému Neposkvr-
něnému srdci nás samotné, církev a  celé 
lidstvo, zvláště Rusko a  Ukrajinu. Přijmi 
tento náš úkon, který vykonáváme s  lás-
kou a  důvěrou, dej, ať skončí válka, zajis-
ti světu mír. Tvé „ano“, které jsi ze srdce 
vyslovila, otevřelo brány dějin Knížeti po-
koje. Věříme, že skrze tvé srdce se znovu 
vrátí mír. Tobě proto zasvěcujeme budouc-
nost celé lidské rodiny, potřeby a očekává-
ní lidí, úzkosti i naděje světa.
Skrze tebe ať se na zemi rozhostí Boží mi-
losrdenství a pokojný tep míru začne zno-
vu pulsovat v našich dnech. Ženo, která jsi 
opakovala své „ano“, na kterou sestoupil 
Duch Svatý, uveď nás do Božské harmonie. 
Ty, která jsi životodárným pramenem na-
děje, napoj naše žíznivá srdce. Ty, která jsi 
utvářela Ježíšovo lidství, učiň z  nás tvůr-
ce společenství, ty, která jsi kráčela po na-
šich cestách, doveď nás na stezku pokoje.
Amen.

papež František

Zasvěcení rodiny 
Svatá Maria, Matko Boží i  matko naše, 
královno nebe i země, celá naše rodina se 
zasvěcuje tvému Neposkvrněnému Srd-
ci. Všechno, co jsme, co milujeme a máme, 
vkládáme s plnou důvěrou ve tvou mocnou 
ochranu a  pod tvé mateřské požehnání. 
Vládni v našem domě jako královna a spo-
lečně s námi všemi i každým jednotlivě na-
kládej jako se svým vlastnictvím. Vypros 

nám milost, abychom i  v  těžkých nesná-
zích neochvějně stáli ve víře. Pomoz nám, 
abychom se správně rozhodovali ve všech 
životních otázkách. Cele nás zapoj do své 
služby. Dej, ať se ti stále více podobáme 
v  lásce k  Bohu, v  pokoře, čistotě a  oběta-
vosti. Daruj nám milost, abychom stále víc 
vyzařovali tvou lásku do svého okolí. Dej, 
ať se naše rodina stane ohniskem pokoje 
a  smíření. Svým chováním, svou modlit-
bou, svým slovem a konáním kéž jsme opo-
rou a světlem i těm, kdo klopýtají a bloudí. 
Posiluj naši vůli usmiřovat všechny hří-
chy a bezbožnost kolem nás každodenním 
obětováním veškeré práce a  všech proti-
venství. Maria, přiviň nás na své boles-
tí zkoušené mateřské srdce a  uváděj nás 
stále hlouběji do tajemství svého božského 
Syna, v němž jediném je naše cesta, prav-
da a život. Amen. 

Osobní zasvěcení
Panno Maria, má milovaná Matko, zasvě-
cuji se dnes zcela zvláštním způsobem 
tvému Neposkvrněnému Srdci se vším, 
co jsem a co mám. Odevzdávám ti svůj ži-
vot, své srdce, duši i  tělo. Přijmi mě pod 
svou mateřskou ochranu a uchraň mě ode 
všech nebezpečí. Pomáhej mi přemáhat 
pokušení, která mě svádějí ke zlému, a po-
moz mi zbavit se pýchy, 
egoismu a každé sebestřednosti. Tvé Nepo-
skvrněné Srdce ať je mým útočištěm a ces-
tou, která mne vede ke Kristu.
Vypros mi srdce čisté, aby umělo milovat, 
srdce silné, aby dokázalo snést každou 
těžkost a  smutek, srdce šlechetné, aby se 
umělo darovat a  mít soucit, srdce velko-
dušné, aby umělo děkovat, chválit a  od-
pouštět, srdce horlivé, zapálené touhou ší-
řit Krista, srdce raněné láskou ke Kristu 
a plné jeho ohně. Vypros mi milost, abych 
ve spojení s  tebou žil(a) v  dokonalé odda-
nosti Bohu a jeho vůli. Amen.

Postní doba

Křížové cesty – probíhají v našem kostele 
každou neděli ve 14.30. 
Předvelikonoční příležitost ke SVÁ-
TOSTI SMÍŘENÍ: Nechejme se obdarovat 
Bohem, který nesmírně rád prokazuje mi-
losrdenství, abychom mohli být spolupra-
covníky na šíření Božího království.
- Od 4. do 13. dubna každý den  

od 17 do 18.30 hodin. 
- Ve čtvrtek 7. dubna po večerní mši 

až do 22 hodin.
- V  neděli 10. dubna před bohoslužbami 

i při nich.
- V  jiné dny (kromě Velikonočního tří-

dení) půl hodiny před nedělními boho-
službami, každý den půl hodiny před 
večerními bohoslužbami, případně 
po domluvě s knězem.

- Zpovídání dětí ve středu 13. dubna 
od 16 hodin. 

Návštěvy nemocných – pokud víte 
o  starších a  nemocných lidech, kteří sto-
jí o  předvelikonoční návštěvu kněze, za-
pište je v  sakristii nebo zatelefonujte 
na 283 029 165. Opravdu je RÁDI navštíví-
me a setkáme se s nimi. 
Katechumeni prožívají závěrečnou část 
přípravy na křest. K  přijetí křtu se při-
pravuje 8 dospělých a  4 děvčata školního 
věku. Kromě toho dalších 5 dospělých pro-
žívá přípravu s  katechumeny a  připravují 
se na přijetí dalších svátostí. Pamatujte na 
ně prosím ve svých modlitbách. 

František Blaha

Naše pomoc Ukrajincům

Uprchlická vlna vyvolala i  v  naší farnosti 
velkou vlnu solidarity. 
Při sbírce  27. 2. a  benefičním koncertu 
10. 3. se celkem vybralo 198.840 Kč. Obo-
je bylo bezprostředně zasláno na účet Cha-
rita ČR pro Ukrajinu číslo 55660022/0800.
Pro pomoc lidem ubytovaným v  našem 
domě jste darovali při sbírce 104.689 Kč, 
adresné dary v  hotovosti činily 13.110  Kč 
a  na účet farnosti přilo 50 darů v  sou-
hrnné hodnotě 175.650 Kč. Celkem se 
tedy k  28.  3. 2022 podařilo shromáž-
dit 266.449  Kč! Tyto peníze tvoří farní 
fond určený k  placení obědů a  příspěvků 
na  ubytování. 
Za měsíc březen jsme využili 35.933 Kč 
(obědy 22.900 Kč, krátkodobé ubytová-
ní 8.500 Kč, nákup potravin či dalších 
prostředků 4.535 Kč). Počítáme s  tím, že 
bude-li schválen státní příspěvek na by-
dlení, budeme ho čerpat z  něj, a  nikoli 
z farního fondu. 
Krom toho mnozí z  farníků darovali ob-
lečení a  další materiál. Velkou pomocí je 
práce dobrovolníků. Někteří z  farníků do-
konce nabídli své ubytovací kapacity. Vý-
raznou pomocí jsou také potraviny z  Po-
travinové banky, které umožňují omezit 
nákupy a využít jídlo před termínem expi-
race. V našem domě aktuálně bydlí 18 lidí, 
20 dalších využilo možnost ubytování jen 
na několik dnů. Jedná se o maminky s dět-
mi. Na deset dní u nás našla zázemí i ma-
minka s  týdenním dítětem a  svou ma-
minkou. Všechny děti školního věku byly 
přijaty do školy Na Šutce, v  rámci stře-
diska se podařilo zapojení do některých 
kroužků, organizuje se výuka češtiny pro 
děti i dospělé.  
Vám všem, kteří se jakkoliv zapojujete 
nebo jste pomoc nabídli, patří velký dík! 

Václav jiráček a František Blaha
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Liturgie o Velikonocích 

Květná neděle 
- Obvyklý nedělní program bohoslužeb  

7.30, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30. 
- Při bohoslužbě v 9 h průvod s ratolestmi 

z farní zahrady.
- Na všechny bohoslužby si prosím s  se-

bou doneste ratolesti k požehnání. 
Zelený čtvrtek 
- 8.00 modlitba liturgie hodin v kostele 
- 9.30 v  katedrále Missa chrismatis se 

svěcením olejů a  obnovou kněžských 
závazků

- 18.30 mše sv. na památku Večeře Páně 
a  krátká společná modlitba v  Getse-
manské zahradě – předsedá Radek 
Gottwald 

- 20.00 začíná celonoční adorace 
Velký pátek 
- 8.00 modlitba liturgie hodin v kostele 
- 8.30 křížová cesta v kostele 
- 10.30 křížová cesta venkovní i pro rodi-

ny s dětmi, začátek u Vozovny Kobylisy
- 15.00 velkopáteční obřady – předsedá 

Václav Jiráček
- Během Velkého pátku v kostele probíhá 

tradiční sbírka na Svatou zemi. 
Bílá sobota 
- 8.00 modlitba liturgie hodin v kostele 
- 8.30 obřady bezprostřední přípravy 

před křtem
- 12.00–19.30 možnost adorace u  Božího 

hrobu 
Velikonoční vigilie slavnosti Zmrtvých-
vstání
- 20.30 bohoslužba spojená se křtem – 

předsedá František Blaha 
Neděle Zmrtvýchvstání 
- Obvyklý nedělní program bohoslužeb  

7.30, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30 
- 11.00 mše u Sv. Kláry
- Při všech mších bude žehnání pokrmů.

- Během slavnosti Zmrtvýchvstání v kos-
tele probíhá sbírka na salesiánskou 
kongregaci. 

Velikonoční pondělí 
- 7.30 mše svatá, 9.00 mše svatá, 18.30 

mše svatá 
- Nebude tedy mše sv. v 10.30 a v 16 h!
Velikonoční úterý (POZOR ZMĚNA!)
- mše svatá bude již v 17 hodin!
- 18.30 ekumenická bohoslužba mládeže
Triduum v Dolních Chabrech 
- Zelený čtvrtek 18.00 (V. Jiráček) 
- Velký pátek 18.00 (P. Šimůnek) 
- Velikonoční vigilie 20.00 (P. Šimůnek) 
- Neděle Zmrtvýchvstání 16.30

František Blaha

Úklid kostela 
Zvu všechny ochotné k  předvelikonoční-
mu úklidu kostela a  jeho okolí v  sobotu 
9.  dubna od 9 hodin. Máte-li nějaký svůj 
oblíbený uklízecí nástroj, můžete si ho 
vzít s sebou. Poslední společné úklidy byly 
ovlivněny koronavirem. Věřím, že se nás 
tentokrát sejde víc. Děkuji předem. 

František Blaha 

Venkovní křížová cesta
Milí farníci, mládeži, rodiny s  dětmi! Na 
Velký pátek, 15. dubna 2022 v 10.30 hod.  
vás zveme na venkovní křížovou ces-
tu. Křížová cesta bude v  Ďáblickém háji 
a bude směřována od Vozovny Kobylisy ke 
Kobyliské střelnici. 
Od 9.30 do 16.30 již budou v Ďáblickém háji 
připraveny obrázky k  zastavením Křížové 
cesty pro ty z nás, kteří budou chtít rozjí-
mat nad umučením Ježíše individuálně. 
Na všechny malé i  velké farníky se těší 
tým dětských mší.

Nácviky ministrantů

na velikonoční liturgii proběhnou na Ze-
lený čtvrtek od 16.45, Velký pátek od 9.00 
a na Bílou sobotu od 10.00 v kostele. 

Jarní bazar – nové prostory
Opět vás srdečně zveme na reálný bazá-
rek, tentokrát v nových prostorách, a to ve 
foyer Salesiánského divadla. Pozor, vstup 
bude přes recepci Salesiánského centra! 

Termín 4.–6. 4. 2022
Příjem  pondělí 4. 4., 17 - 20 hod 
 úterý 5. 4., 8.30–13 a 14–18 hod
Prodej  úterý 5. 4., 10–13 a 14–18 hod
 středa 6. 4., 8.30–13 a 14–18 hod
Místo Foyer Salesiánského divadla, 
 Kobyliské náměstí 1 – vstup přes 

recepci
Pozor, recepce je otevřena opravdu jen 
do 20 h!
Příjem oblečení: V pondělí od 17 do 20 h 
a  v  úterý během dne. Prosím zkontroluj-
te, že je oblečení vyprané a  bez vad!!! Po-
kud můžete, pomozte nám s  roznášením 
a tříděním věcí na bazárku. Prosíme, noste 
jarní a letní oděvy a obuv! Vyloženě zimní 
věci nebudeme přijímat. Oblečení pro do-
spělé prosíme max. 10 kusů, celkově všeho 
max. 50 ks!
Systém prodeje: Každou věc označte svý-
mi iniciálami – ne však jen prvními pís-
menky vašeho jména a  příjmení, použijte 
první tři písmena příjmení a  dvě písmena 
jména, pořadovým číslem prodávaného ob-
lečení a cenou. 
Příklad označení: Marie Nováková ozna-
čí třetí prodávanou věc za 25 kč tímto kó-
dem: NOVMA/3/25.
Napište si prosím seznam všech svých 
věcí předem! Tabulka pro seznam bude 
u dětské nástěnky a na farním webu.

OMEZENÍ: Maximální počet kusů od jed-
noho prodávajícího je 50. Raději ale ještě 
méně. Tentokrát můžete nosit věci pouze 
na charitu, ale opravdu jenom pěkné kous-
ky a co nejméně kusů. Oblečení, které bys-
te si už sami neoblékli, dávejte přímo do 
charitních kontejnerů. 
Také bude potřeba respektovat aktuální 
hygienická opatření. Děkujeme za pocho-
pení!
Dle svého rozhodnutí můžete část peněz 
získaných prodejem či některé kusy ob-
lečení věnovat na charitu. Výtěžek bude 
darován na projekt Salesiánského stře-
diska v  Rumburku. Zbylé oděvy a  věci 
poputují do charitního šatníku Diakonie 
Broumov.
Bližší informace:
Štěpánka Syrová: 775 320 621, stepanka.
syrova@seznam.cz

Živý růženec
Srdečně zdravím všechny členy živého 
růžence a   zvu na opětovné modlitební 
setkání 11. 4., 9. 5., 6. 6. Moc se těším na 
všechny.

Ludmila Růžičková 
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Úterky u Terky

Úterky u Terky zvou všechny mladé na Vel-
ký Úterek, který se uskuteční 5. dubna 
a hostem bude žena, která utekla před vál-
kou ze Súdánu.
O  víkendu 8.–10. dubna bude duchovní 
obnova v Rumburku. Odkaz na přihlašo-
vání naleznete na sociálních sítích. 
V úterý 19. dubna nás čeká ekumenický 
Úterek, který proběhne u  nás ve farnosti 
s členy husitské a evangelické církve. (Eu-
charistická bohoslužba, mše svatá bude už 
v 17 hodin!) 
Bližší informace k událostem naleznete na 
našich sociálních sítích. Moc se na všech-
ny těšíme!
Za Úterky u Terky 

Daniel Blažek

Vy jste sůl ZEMĚ 
nový cyklus přednášek
Asi se shodneme, že svět kolem nás je stá-
le složitější na pochopení. Již delší dobu 
se ve farnosti diskutuje o  sebevzdělává-
ní i ve „světských“ věcech: „Jak máme být 
solí země, kdybychom zemi nerozuměli“. 
Přitom máme mezi sebou mnoho odborní-
ků v  různých oborech, kteří by se mohli 
o své znalosti rozdělit s ostatními farníky, 
jen je využít. Jistě mnoho přednášek i kur-
zů u  Terezičky probíhá, ale často naráží 
na nedostatek času přednášejících i poslu-
chačů. Vznikl tedy nápad pořádat krátké 
přednášky (cca 45 minut) na různá témata 
v neděli dopoledne po nedělním agapé. 
Dlouhé připravování ukončila aktuální 
situace, tedy agrese Ruska proti Ukraji-
ně: V neděli 13. 3. 22 od 10.45 do 11.30 se 
uskutečnila přednáška s besedou o histo-
rii Ukrajiny. Skvělé sdělení doc. Mgr. Jaro-
slava Šebka s následnou diskuzí se setkala 
s velmi kladnou odezvou.

Určitě bychom tedy chtěli v  podobných 
přednáškách v  zatím nepravidelných in-
tervalech, ale stejném čase (tedy v  neděli 
cca 10.45–11.30). 
Nejbližší přednáška se uskuteční na Květ-
nou neděli v  10.45 na téma "Co je stres 
a jak s ním žít" v podání primářky Akutní 
péče II. Psychiatrické nemocnice Bohnice 
MUDr. Zdeňky Vyhnánkové.
Prosím, sledujte web, ohlášky a další infor-
mační kanály a  přijďte se dozvědět něco 
nového.
Za přípravný výbor cyklu „Sůl země“ 

Cyril Mucha a Jirka Pavlíček

Příprava na biřmování pro mladé
Nabízíme roční přípravu na biřmová-
ní pro zájemce od 17 let. Setkávat se bu-
deme v  Salesiánském centru každé úte-
rý od 19.30 (velké Úterky budou společné 
s ostatními). První setkání bude 6. 9. 2022. 
Zájemci, vyplňte prosím elektronický for-
mulář, který najdete na webových strán-
kách farnosti (www.terezicka.cz).
Přihlašovat se můžete do 30. května 2022.
Za přípravný tým se těší Zdeňka Korouso-
vá, Michal Svoboda a Radek Gottwald
P. S. Přihlásit se mohou i  starší zájemci 
o biřmování, kteří budou mít svou vlastní 
skupinu. Bližší informace se dozví v  červ-
novém Kobylístku. 

Radek Gottwald
radekgo@seznam.cz

tel.: 732308209

Nedělní oratoř – velikonoční
Don Bosco definoval oratoř čtyřmi slovy: 
domov, hřiště, škola a  farnost. Byl to tedy 
prostor, který měl plnit funkce těchto míst 
– každý se zde měl cítit dobře jako doma, 
měl pociťovat svobodu, radost a  klukov-
skou partu jako na hřišti, každý se měl na-

učit něco důležitého pro svůj život a dostat 
nejen možnost, ale také chuť žít křesťan-
sky.  
V  neděli 24. dubna 2022 od 15 hod. vás 
zveme do oratoře Dona Boska. Můžete se 
tedy těšit, že na oratoři potkáte kamará-
dy a budete hrát fotbal, hokejbal, přehazo-
vanou, volejbal, stolní fotbálek, ping-pong 
nebo stolní hry.  V závěru nedělní oratoře, 
což je kolem 18 hod., se sejdeme, vyslech-
neme tradiční slůvko Dona Boska a společ-
ně se pomodlíme. Cokoliv ke společnému 
občerstvení vítáno, pití bude zajištěno.
Na všechny malé i velké farníky i jejich ka-
marády se těší tým nedělních oratoři.

Zápis z ekonomické rady 
a oprava fasády kostela
Dne 7. 3. 2022 se sešla ekonomická rada 
farnosti. František Blaha nás blíže sezná-
mil s ekonomickým výsledkem farnosti za 
minulý rok, o kterém podrobně psal v mi-
nulém Kobylístku. Také nás informoval 
o  plánovaném zvýšení nájemného za kos-
tel. Je odůvodněné velkými opravami, kte-
ré se budou týkat celého Salesiánského 
centra.
Kromě toho jsme se dozvěděli o  štědrosti 
a solidaritě farníků s lidmi z válkou posti-
žené Ukrajiny. O tom jste již byli informo-
váni v ohláškách. 
V  souvislosti s  válkou, která se ekono-
micky dotkne nás všech, jsme se zabýva-
li otázkou, zda se pustit do opravy fasády 
kostela. Opravu již technický tým půl roku 
připravuje. Na jedné straně stojí určitá ne-
jistota, ve které se nacházíme, a na straně 
druhé část fasády v havarijním stavu. Eko-
nomická rada farnosti po rozpravě doporu-
čila opravu v letošním roce zahájit. Za prvé 
již příprava na opravu probíhá a za rok či 
dva budou ceny stavebních materiálů prav-
děpodobně vyšší. Za druhé, a  to bylo pro 

nás nejdůležitější, 
stav fasády se rych-
le zhoršuje a  roz-
sah opravných pra-
cí by se výrazně 
zvětšil. Neopravu-
jeme fasádu, aby se 
náš kostel blýskal 
navenek, ale aby 
nám všem mohl 
dobře sloužit. Pokud byste chtěli znát po-
drobnosti o  stavu fasády nebo rozsahu 
oprav, obraťte se na Míru Nováka, jenž je 
také členem technického týmu a  rád vám 
vše vyloží.
Na arcibiskupství je zažádáno o  dovole-
ní vykonat na opravu fasády letos 4 sbírky 
a  v  následujících dvou letech po 6 mimo-
řádných sbírkách. Pokud chcete přispět na 
tento účel přímo převodem z účtu, můžete 
svůj příspěvek zaslat přímo na účet číslo 
2201455983/2010, který provincie založi-
la výhradně za účelem financování opravy 
fasády. Provincie bude investorem opravy. 

Za ERF Veronika Semerádová

Večer chval
Srdečně Vás zveme na pravidelný večer 
chval u svaté Terezičky, který se uskuteč-
ní v pondělí 25. dubna po večerní mši sva-
té, zhruba v  19.30. Budeme společně číst 
z  Písma, chválit Boha písněmi, modlit se 
potichu i nahlas. Přítomen bude také Fran-
tišek Blaha, a  tak bude možné přistou-
pit ke svátosti smíření. K  dispozici bude 
i přímluvná modlitba s laikem.
Pojďme vyzpívat své velikonoční Alelu-
ja, pojďme Vzkříšenému Ježíši odpovědět 
chválou a  své díky i  prosby odevzdat ve 
společné modlitbě! 

Za kapelu Kairos
Markéta Růžičková

QR platba
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Biblická křížová cesta

Při pobožnosti křížové cesty doprovází-
me Ježíše na posledním úseku jeho pozem-
ského putování. Tradiční formát, který 
jsme zvyklí se modlit, vznikl v  raném no-
vověku, přičemž cestu pro jeho vznik při-
pravovali svou zbožností velcí středověcí 
světci jako byli František z Assisi, Bernard 
z  Clairvaux či Bonaventura z  Bagnoregia. 
Na vzniku se podílela také vášnivá touha 
křesťanů získat do vlastnictví místo, kde 
se nachází Boží hrob, a  s  tím související 
křížové výpravy. V 15. století se v Němec-
ku a Nizozemí rychle šířily tři pobožnosti, 
jejichž spojením vznikla pobožnost křížo-
vé cesty, jak ji známe dnes:
a. uctívání Kristových pádů, jichž bývalo 

uváděno až sedm;
b. uctívání Kristovy žalostné cesty se sed-

mi, devíti i více zastávkami (z Getsema-
ne do domu Anášova, z  Anášova domu 
do domu Kaifášova, z  Kaifášova domu 
do Praetoria, z  Praetoria do Herodova 
paláce…);

c. uctívání Kristových zastavení, tj. mo-
mentů na Ježíšově cestě k  ukřižování, 
kdy se zastavil – buď proto, že ho k tomu 
donutili popravčí či únava, anebo proto, 
že chtěl ještě rozmlouvat s lidmi.

Pobožnosti křížové cesty jsou doloženy 
v  mnoha podobách, s  různými počty za-
stavení a  také s  nejméně čtyřmi různý-
mi prvními zastaveními. V  druhé polovi-
ně 17. století byly velmi oblíbené křížové 
cesty, které začínaly událostí mytí nohou, 
takže Ježíšovo utrpení propojovaly s usta-
vením eucharistie. Kratší verzi začínající 
agonií v  Getsemane šířili zejména členo-
vé Tovaryšstva Ježíšova. Formát začínají-
cí odsouzením Ježíše a  sestávající z  těch 
čtrnácti zastavení, která jsme zvyklí se 
modlit dnes, se poprvé objevil v 17. století 
mezi františkány ve Španělsku a odtud se 

rozšířil po Evropě. Na tyto tradiční křížo-
vé cesty navazuje „biblická křížová ces-
ta“, kterou poprvé slavil Jan Pavel II. v řím-
ském Koloseu na Velký pátek 1991 a v roce 
2007 ji pro užívání v  katolické církvi po-
tvrdil Benedikt XVI. Od pobožnosti křížo-
vé cesty, kterou bylo běžné se modlit v 18., 
19. a 20. století, se odlišuje tím, že vlivem 
biblické obnovy mají všechna zastavení zá-
klad v  evangelních textech, takže mohou 
vyniknout momenty Ježíšova utrpení, kte-
ré tradiční formát opomíjí nebo nechává 
v pozadí. Zastavení biblické křížové cesty 
jsou:
I.  Ježíš na hoře Olivetské
II.  Ježíš zrazený Jidášem je zatčen
III. Ježíš je odsouzen veleradou
IV. Petr zapírá Ježíše
V. Ježíš je souzen Pilátem
VI. Ježíš je bičován a korunován trním
VII. Ježíš na sebe bere kříž
VIII. Šimon Kyrénský pomáhá nést kříž
IX. Ježíš se setkává s  jeruzalémskými 

ženami
X. Ježíš je ukřižován
XI. Ježíš slibuje své království kající-

mu zločinci
XII. Ježíš na kříži, jeho matka a  učed-

ník
XIII. Ježíš na kříži umírá
XIV. Ježíš je uložen do hrobu 

V  naší farnosti se letos budeme biblickou 
křížovou cestu modlit ve farním kostele 
svaté Terezie od Dítěte Ježíše na Velký pá-
tek v 8.30.

Těšíme se na Vás!
Za společenství Žít Laudato si‘

Světla Hanke Jarošová
www.zitlaudatosi.cz
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náhle nedůležité, budou někde dole, a necháš 
je řešit ty, co je řešit chtějí, a zůstaneš přitom 
dokonce i přiměřeně pokorný. Čti, a čti hod-
ně, ale tak, aby Ti to něco dalo, nikoli s červe-
nou tužkou cenzora. Nepiš protesty, jako sva-
tý Jan napiš prolog ke svému evangeliu." 
Myslíme, že není nutné představovat Mar-
ka Váchu, jen dodáme, že kniha vyšla 
v  loňském roce v  brněnském nakladatel-
ství Cesta a  že bychom ji rádi doporučili 
těm, kteří hledají anebo mají pochybnosti 
o Bohu a církvi.

Na dalších literárních večerech se bu-
deme věnovat těmto knihám:
 15. května: Maria: Matka učedníků 

Páně – Giuseppe Forlai
 14. června: Šikmý kostel – Karin Lednická
Knihy si již dnes můžete zapůjčit v  naší 
farní knihovně. 

Těšíme se na vás, Vaši knihovníci.

Co najdete ve farní knihovně
Milí čtenáři, dnes bychom vám chtěli před-
stavit knihy anglického spisovatele, teo-
loga, filozofa, novináře Gilberta Keitha 
Chestertona (1874-1936). V  naší knihov-
ně nabízíme k  zapůjčení jeho životopi-
sy Svatý Tomáš Akvinský (Krystal OP 
1993) a  Svatý František z  Assisi (Alver-
na 1993). Další jeho kniha Ohromné ma-
ličkosti (Zvon 1994) je sbírkou dvanácti 
úžasných esejistických povídek, které se 
zabývají překvapivými pohledy na zdánli-
vě obyčejné každodenní věci. Román Léta-
jící hospoda těží z groteskní situace, kdy 
britský parlament v  rámci smiřovací poli-
tiky s Tureckem vydá zákon o zrušení hos-
pod a hostinců. A máte-li chuť na oddecho-
vé čtení, tak Chesterton nabízí zdánlivě 
klidný anglický venkov, kde Otec Brown 
s brilantní dedukci, zemitou vírou v Boha 
a  znalosti lidské povahy řeší nejrůznější 

zločiny a  tajuplné události. A  z  této kate-
gorie jsou v knihovně k mání knihy Modrý 
kříž, Pochybnosti otce Browna, Povídky 
otce Browna, Okřídlená dýka a jiné pří-
běhy otce Browna. 
Další titul, který jsme pro vás vybrali, je 
kniha Božský tanec, která vyšla  v nakla-
datelství  Barrister & Principal roku 2018. 
Knihu napsal vám jistě již známý americ-
ký spisovatel, katolický kněz a  motivační 
řečník Richard Rohr. Na knize se podí-
lel také americký spisovatel, novinář, uči-
tel tvůrčího psaní Mike Morrell. Říká se, 
že je to nejlepší kniha o Trojici, dílo, kvůli 
kterému se Rohr narodil. 
„Boha“ kdysi západní civilizace považovala 
za jistotu, nyní jde o jednu z našich nejkon-
troverznějších myšlenek. Vedly se spory 
a bojovaly se války a lámala se srdce, když 
se lidé snažili přivlastnit si, definovat nebo 
se dokonce jen vztáhnout k  této bytosti - 
nebo vyložit její (ne)existenci.
Cesta ven z této kulturní slepé uličky snad 
spočívá v  tomto: Co se děje uvnitř  Boha? 
Jak se jeho život sám projevuje - sám ma-

Zapojte se do Dne 
Salesiánského centra
V sobotu 28. května se uskuteční po covi-
dové pauze tradiční oslava svátku Panny 
Marie Pomocnice - Den Salesiánského cen-
tra. Je to příležitost k  setkání, poznávání 
se navzájem, vzdělávání, hrám, modlitbě 
a  slavení. Budeme moc rádi, když se i  vy 
zapojíte do přípravy programu a  nabídne-
te například hru či jinou aktivitu, ke které 
pozvete ostatní. Pokud jste ochotni se do 
programu aktivně zapojit, napište na vera.
novo@seznam.cz. 

Václav Jiráček, Věra Novotná

Pozvání Centra pro rodinu SaSM
Dopolední semináře pro rodiče (duben 
2022)
5. 4.  Ilona Blažková: „Hranice ve výchově“
12. 4.  Zuzka Jiráková: „Patchworkové 

kraslice“
19. 4.  Petr Pechman: "Základy fotografo-

vání"
26. 4.  Marie Muchová: "Keramický tác 

na štrůdl"
10. 5. Marie Muchová: "Glazura"

Hlídání dětí je zajištěno a  je v  ceně semi-
nářů. Semináře proběhnou v  klubovně 
U  Hrocha vždy od 9.30. Zájemce prosíme 
o přihlášení 

Eva Klimánková
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz

777 182 712 

Literární večery nad knihou 
ve farní knihovně
Milí přátelé duchovní literatury, srdečně 
Vás zveme na další literární posezení, kte-
ré se bude konat v úterý 19.4. v 19.30 ve 
farní knihovně.

Večerem nás tentokrát provedou myšlenky 
Marka Orko Váchy, které vložil do knihy 
Wakan Tanka s  podtitulem Hodiny ná-
boženství pro věčné začátečníky. A prá-
vě tento podtitul knihy je velmi výstižný, 
vždyť mnozí z  nás se pořád cítíme na za-
čátku a stále znovu a znovu hledáme ces-
tu k Bohu a své místo v církvi. Místo jména 

Wakan Tanka si můžeme dosadit Bůh, šlo 
by přeložit i jako Velké Tajemství a možná 
i  jako Velký Duch.  Nejen pro postní dobu 
se můžeme inspirovat doporučením auto-
ra: ,,Zkus nikoho nekritizovat. Zkus se mís-
to toho soustředit na vlastní růst, na cvičení 
se v modlitbě, na to, aby ses naučil se modlit, 
neboť modlitba je druh umění a je třeba se je 
naučit. Zkus se na tu dobu obrátit do svého 
nitra, číst mystiky, postit se, modlit se a letět 
vzhůru. Dívat se v noci na nebe, dlouho se dí-
vat, nic víc, ani modlit se u toho nemusíš. Jen 
se dívej. Stane se zvláštní věc. Jak se napiješ, 
jak zahlédneš v  dálce světlo, tady ty problé-
my ohledně církve české kotlinky se stanou 
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nifestuje - v  tanci stvoření? Ježíšovi ná-
sledovníci s touto otázkou dlouho zápasili 
v  kontextu Boha jako jednoty v  různosti. 
Trojice… Ale Bůh je jeden! To je zásadní 
tvrzení tří velkých monoteistických nábo-
ženství- judaismu, křesťanství a  islámu. 
Ale po Ježíšovi většina křesťanů v  praxi 

obvykle uhne a  říká: „Ano, Bůh se nejdo-
konaleji zjevil jako Trojice, ale zároveň je 
opravdu Jeden!“ Změnili jsme víru na prá-
vo, na jistotu, když nám ve skutečnosti 
trojiční tajemství našeptává pravý opak: 
Máme žít v nádherné, hrozné pokoře před 
realitou. V  tomto prostoru nám Bůh dává 
pátravého Ducha, touhu po porozumění. 
Kniha je čtivá,  srozumitelná, přestože jde 
o velmi komplikované téma. Vřele doporu-
čujeme.
Věříme, že i  v  této těžké době si najdete 
čas na čtení, kniha vždy pohladí po duši 
a zažene chmury.

Tip na knihu

Gereon Goldmann - Ve stínu Všemocného, 
vydalo Karmelitánské nakladatelství.

Jedna z  nejlepších knih, které jsem kdy 
četl. Dramatické osudy německého fran-
tiškána za bojů v  jednotkách SS a  wehr-
machtu a  poté v  zajateckých táborech 
v  severní Africe. Knihu je možné zapůjčit 
v  pobočkách Městské knihovny v  Praze, 
kde jsou 4 svazky.

Zbyněk Gregora

Klub přátel historie
Naše poslední setkání v semestru 2021/22 
se uskuteční v  neděli 24. 4. 2022 ve 14.30 
hod. Protože došlo proti plánu k  posunu 
o  jeden  týden, prosím toto nové datum si 
poznamenejte. Na programu je přednáš-
ka Praha a  její zapomenuté kláštery. Na 
všechny, koho toto téma zajímá, se těší 

 Jiří Janák
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Boscorun 2022

Sháníme běžce/běžkyně do týmu na po-
slední etapu štafetového běhu Boscorun 
z  Plzně do Českých Budějovic, délka cca 
200 km, trasa je v přípravě a bude zveřej-
něna na webu boscorun.cz. Poběží se od 
pátku 19. 8. (start nejspíš v 17 h) do soboty 
20.8. Tým může mít max. deset členů, na 
každého by mělo vyjít cca 20 km, které po 
zkušenosti z  předchozích etap rozdělíme 
do cca 5 až 10 km úseků. Běží se po turis-
tických stezkách a běží se i přes noc. 
Zájemci se mohou hlásit na e-mailu:  
 liborcapla@seznam.cz.

Libor Čapla

Celostátní setkání mládeže 
Celostátní setkání mládeže se letos usku-
teční od 9. do 14. srpna v Hradci Králové. 
Mladí lidé od 14 do 26 let se už mohou hlá-
sit na webu celostatnisetkanimladeze.cz. 
Pokud někdo nemá svou skupinu, se kterou 
se setkání chce zúčastnit, ať se přihlásí na 
zmíněném webu a napíše nám na e-mail 
farnosti (farnost.kobylisy@sdb.cz). “Styč-
ným důstojníkem” pro mladé lidi z  naší 
farnosti, kteří nejedou se svou skupinou, 
bude salesián koadjutor Pavel Liškutin. 
Těší se na vás.  

Májové v květnu – 
nebojte se zapojit! 
Po každé večerní bohoslužbě v  měsíci 
květnu bude probíhat krátké zastavení 
u  sochy Panny Marie. Přečteme si krátký 
úryvek z Popelky Nazaretské od Václava 
Renče a pomodlíme se některou ze zná-
mých mariánských modliteb.  Děti mohou 
položit jednu růži a donést obrázek nebo 
přednést krátkou báseň. Na závěr všichni 
zazpíváme mariánskou píseň. Zúčastnit 

se mohou rodiny, manželé, snoubenci či 
zástupci společenství.. Bylo by hezké, aby 
ti, co povedou májovou pobožnost, také 
přečetli čtení a přímluvy při mši. Pro po-
drobné informace nebo přihlášení se pro-
sím ozývejte osobně, telefonicky nebo přes 
mail. Děkujeme. 

Zuzka Jiráková
602 803 315 

zuzka.jirakova@email.cz

Nový informační web 
o náboženském hnutí 
Shincheonji a jeho působení
Již vícekrát jsme upozorňovali na působe-
ní náboženské skupiny Shincheonji, která 
nemilosrdně získává členy v  řadách kato-
líků, často i za cenu lží a pomluv.  Dopad je 
již velmi citelný, zvláště v Praze.
Díky skupině nadšenců, kteří mají osobní 
zkušenost s  tímto náboženským hnutím, 
se podařilo vytvořit a  spustit nový infor-
mační web o tomto korejském „hnutí“. My-
slím, že se snažili být ekumeničtí i vstřícní 
vůči členům SCJ. Jako redakce webu chtě-
jí zůstat v  anonymitě – někdo má osobní 
zkušenost, někdo z nich má mezi členy bý-
valé kamarády a příbuzné...
Adresa webu:
 www.shincheonjibezprikras.info

P. Mgr. Ing. Michal Němeček
ředitel Pastoračního střediska
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Dětský karneval
Pán nám dal zdraví, konec koronaviro-
vých omezení a  nadstandardní poča-
sí, a  proto jsme mohli na 4. neděli postní 
27. března konečně zdárně prožít Dětský 
karneval. Věříme, že jste i  díky karneva-
lu prožili opravdu radostnou neděli. Bla-
hopřejeme nejlepším rodinným maskám 
(na  3. místě Eyemovi, na 2. místě Fukár-
kovi a na 1. místě Trendovi) a moc děkuje-
me středisku za zapůjčené prostory, Luká-
ši Horáčkovi a členům hereckého kroužku 
za pěkné představení, Lukáši Gregorovi za 
zvučení a výběr hudby, všem pomocníkům 

z  řad mládeže na jednotlivých stanoviš-
tích, Aničce Funfálkové za výborné dorty 
pro nejlepší masky, všem, kteří jste přispě-
li cenami do tomboly, zejména nakladatel-
ství Portál za řadu krásných dětských kní-
žek, nebo dobrotami do občerstvení, za 
pomoc s úklidem a především Vlaďce Jaro-
šové, Klaudii Henžlíkové a Lídě Pavlíčkové 
za hlavní organizaci a neuvěřitelné množ-
ství energie, které do karnevalu vložily! 
Díky i týmu nedělních oratoří…

František Blaha
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VZÁJEMNÁ POMOC

POZVÁNKY ODJINUD

Hledá se spolubydlící
Dobrý den, hledám spolubydlící, ženu, 
v  bytě 3+kk, kde jsem sama v  podnájmu. 
K dispozici bude od května 2022 samostat-
ný neprůchozí pokoj + koupelna s pračkou, 
komora, vybavený kuchyňský kout, společ-
ný obývací pokoj a velký balkon s překrás-

ným výhledem. Lokalita - cca 8 minut pěš-
ky od metra Ládví. 

Bližší informace ráda poskytnu na adrese:  
 podnajemLadvi@seznam.cz

Centrum pro rodinu Arcibiskupství pražského
Pro povzbuzení a inspiraci zveme na web
 www.manzelstvi.cz

Nakolik je dobré a smysluplné se brát? 
Manželství jako vzájemná služba 
Co se v mládí naučíš 
Když se děti odstěhují 

Společná příprava na život v  manželství, 
12. 4. – 31. 5., jarní kurz poběží opět pre-
zenčně, více na webu.

Jana Šilhavá a Klára Kudrnová
Pastorační středisko – Centrum pro rodinu

220 181 777, cpr@apha.cz, www.apha.cz

Stavte s námi klášter v Drastech

POZVÁNKY ODJINUD

Studia manželství a rodiny
Již potřetí jsou zvány manželské páry ke 
studiu - chystáme jako příležitost k rozvoji 
správného, pravdivého a  hlubokého ucho-
pení života. Studia proběhnou od neděl-
ního večera 17. 7. do nedělního rána 24. 7. 
2022 na Velehradě. Organizátoři hledají 
pečovatele, kteří by se v  průběhu studia 
manželských párů postarali o  jejich děti 

za ubytování a stravu. Jedná se o týden 17.-
24.7. a jde vždy o čtyřhodinové hlídání do-
poledne. Odpoledne je pak čas na objevo-
vání Velehradu a okolí. 

Více na webu 
 www.akademiekp.cz/
 studium-manzelstvi-a-rodiny

Františkova ekonomika
Víte, co vznikne spojením papeže, ekono-
ma a Františka z Assisi? Přece Františko-
va ekonomika. To není vtip, ale realita! 
Františkova ekonomika je iniciativa zalo-
žená papežem Františkem, jejímž cílem je, 
aby byla ekonomika spravedlivější, udrži-
telnější a bratrštější a aby v ní nikdo nebyl 
vynechán – jednoduše jí zase vrátit duši.
(Ekonomikou se zde rozumí ekonomika v  ši-
rokém slova smyslu, zahrnující ekonomickou, 
sociální a  environmentální stránku – nejde 
tedy jen o záležitost týkající se ekonomů.)
„… takovou, která přináší život, nikoliv 
smrt, takovou, která je inkluzivní, nikoliv 
exkluzivní, humánní, nikoliv dehumanizují-
cí, takovou, která pečuje o  životní prostře-
dí a  nedrancuje ho.  Akce, která nás pomů-
že sblížit a  umožní nám setkat se navzájem 
a  nakonec uzavřít ´smlouvu’, abychom změ-
nili dnešní ekonomiku a dali duši ekonomice 
zítřka.”
Těmito slovy papež ve svém dopisu mla-
dým ekonomům, podnikatelům a  všem, 
kterým jde o změnu (tzv. changemakerům) 
položil na srdce svou naléhavou výzvu 
o nové ekonomice, která nikoho nevyluču-
je, naopak o všechny a všechno pečuje.
Hlavní inspirací papežovy iniciativy je sva-
tý František z  Assisi, jehož život je úzce 
spojen s  ideálem bratrství a  láskou ke 
stvoření, které papež reflektoval ve svých 

posledních dvou encyklikách – Laudato Si 
a Fratelli tutti. Assisi si papež také vybral 
pro celosvětové setkání Františkovy eko-
nomiky v termínu 22. - 24. 9. 2022, na které 
jsou zváni všichni mladí do 35 let - Pojeď 
s námi!
My, jako československá větev Františko-
vy ekonomiky, vás zveme zjistit si o Fran-
tiškově ekonomice více informací a společ-
ně s  papežem chceme povzbudit všechny 
mladé lidi:
„Prosím, nenechávejte na jiných, aby byli pro-
tagonisty změny. Vy jste ti, kdo mají v rukou 
budoucnost! Skrze vás budoucnost vstupuje 
do světa. Žádám vás, abyste byli také prota-
gonisty této proměny... Žádám vás, abyste 
budovali budoucnost, abyste pracovali pro 
lepší svět." 
P.S. Hledáme grafiky a  správce sítí na 
zkrácený úvazek. Pokud tě zaujalo, co dě-
láme, dej vědět na 
 www.👉francescoeconomy.org
 www.frantiskovaekonomika.org
 👉FB skupina: The Economy of Francesco

CZ/SK

👉Josef Zvoníček
zvonicek.pepa@gmail.com
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JÁ A MOJE FARNOST

Kateřina Ogudu
Jmenuji se Kateřina Ogudu. Narodila jsem 
se v  USA, kde jsem byla i  pokřtěna a  tím 
začal, mnou občas neopětovaný, vztah 
s Bohem.
Začátek vztahu byl krásný. Byla jsem 
šťastné dítě obklopené láskou, rodinou 
a  kamarády. Chodila jsem se svými sou-
rozenci  a rodiči ke sv. Anežce na Spořilo-
vě. Tam jsem přijala první svaté přijímání 
a  udělala první krůčky do farního spole-
čenství.
Následovalo období vzdoru. V  době dospí-
vání jsem měla pocit, že pravidel bylo dost 
a  já už všemu rozumím. Byla jsem hlou-
pá a poddala jsem se silám, na které jsem 
sama nemohla stačit. Díky modlitbám 
mých nejbližších a neutuchající touze Boha 
po mně jsem se pomalu začala vracet zpět 
k Bohu a do církve. V  té době jsem vystu-
dovala obor kosmetička, potkala svého 
manžela a narodil se nám syn a za nějaký 
čas dcera.
Do kobyliské farnosti mě vtáhla Pavla Red-
lichová, vždy vstřícná a  laskavá. Začala 
jsem chodit na Mamky sobě, kde jsem po-

tkala spoustu báječných maminek. Absol-
vovala jsem tu i kurz Alfa, který pro mě byl 
velikou vzpruhou. Díky vedení, množství 
aktivit a otevřenosti se tu do života farnos-
ti může zapojit téměř každý. Mě můžete 
u Terezičky vídat se dvěma dětmi, hlavně 
na středečních dětských mších, do jejichž 
chodu se zapojuji, a na akcích Salesiánské-
ho střediska. 
Jinak pracuji pro Arcidiecézní charitu 
v Domově se zvláštním režimem a snažím 
se posílat dál péči, pomoc a lásku, které se 
mi dostává.

Kateřina Ogudu

Konference pro křesťany v byznysu
Konference se koná 28. května 2022 na Ve-
lehradě. Je určena pro všechny podnikavé 
lidi od malých živnostníků přes manažery, 
obchodníky po majitele velkých úspěšných 
firem. 
Ústřední téma konference se ponese v du-
chu motivace lidí: jak je nadchnout pro 
práci, ale i  jak nejlépe finančně odměnit. 
Přijeďte i  s dětmi. Během dne bude o děti 
postaráno.

Podrobný program konference a  formulář 
pro přihlášení najdete na našem webu: 
 www.krestanskypodnikatel.cz
 /index.php/konference

Marek Chvátal
info@krestanskypodnikatel.cz

732 194 790

JÁ A MOJE FARNOST
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Víra je pro mě záchranná síť
Řadu let jsme se znaly jen od vidění, potkávaly se na nedělních devátých, 
čekaly jsme ve stejnou dobu miminko, takže časem jsme spolu absolvovaly 
i přípravy k prvnímu svatému přijímání. Přímý kontakt jsme ale navázaly 
až teď kvůli Kobylístku. S Evou Dobíškovou o její cestě k Bohu, síle 
a přínosu manželských setkání a také o dvou letech strávených v Anglii.
Jaká byla tvoje cesta do naší farnosti?
Patřil sem můj manžel a  celá jeho rodina. 
Původně bydleli v  Bohnicích, pak se na 
několik let přestěhovali do Nuslí, ale když 
bylo manželovi třináct, vrátili se zpátky 
do Čimic, kde si mezitím postavili domek. 
A  já jsem se k  němu nachomýtla, jak říká 
Jožka Brtník, jako neznabožka. Michalovi 
záleželo na tom, aby jeho budoucí rodina 
byla věřící. Nijak nenaléhal, ale věděla jsem 
to. Zpočátku jen chtěl, abych s ním chodi-
la v neděli na mši. Ze začátku jsem trpěla 
jak zvíře, nechtělo se mi až tak, že mi bylo 
špatně. Postupně jsem zjistila, že křesťa-
né nekoušou, že asi nevypadám divná, že 
mě vlastně nikdo nesleduje. I  prostředí tu 
bylo přátelské, moderní, to, jak mluvili kně-
ží, bylo i  relativně srozumitelné a  hlavně 
nikdo na nic netlačil. Sympatické mi bylo 
i to, že si salesiáni říkají svými normálními 
občanskými jmény. Když už jsme byli roz-
hodnutí, že se vezmeme, šla jsem za Jožkou 
Brtníkem, že bych chtěla chodit na přípra-
vu na křest. Manžel o  tom nevěděl. Vlast-
ně nevím, co byla hlavní motivace, asi to, 
že během dvouleté přípravy bych si mohla 
ujasnit, o čem je život ve víře a jestli to chci. 
Bála jsem se, že se Jožka zeptá, proč jsem 
přišla. Pokud by taková otázka přišla, asi 
bych utekla. Nezeptal se! Když jsem mu to 
po čase vyprávěla, Jožka mi na to řekl, že 
mu je přece jedno, proč jsem tu. Že si mě 
vede Bůh.

Takže impulzem byla svatba?
Impulzem bylo, že to bylo pro Michala 
důležité. A  já jsem usoudila, že nemám 
co ztratit, protože v  duchovní oblasti nic 
nemám. To nebyla výměna jedné víry za 
druhou. Já žádnou neměla. Říkala jsem si, 
že nemám co ztratit, buď zůstanu tam, kde 
jsem, nebo že třeba něco získám. Takže 
jsem to zkusila.

Myslíš, že bys našla cestu k  víře i  bez 
manžela?
Ne, myslím, že ne. Mně by to nejspíš bez něj 
vůbec nenapadlo. Když jsme spolu začali 
chodit, nevěděla jsem, že je věřící. Zjistila 
jsem to až po nějaké době. Kdyby mi to řekl 
hned, asi bych s ním nebyla. Během svého 
dospívání mohl porovnávat život v plně vě-
řících rodinách s rodinami, kde věří jen ně-
kdo, a dospěl k závěru, že pro manželství je 
dobré, když i  tu duchovní oblast mohou ti 
dva sdílet. A že on to tak chce.

Co řekli tvoji rodiče na to, že ses necha-
la pokřtít?
V době, kdy jsem se seznámila s mým man-
želem, byl můj táta vážně nemocný, věděli 
jsme, že tu dlouho nebude. Což je pro lidi bez 
víry strašně těžká situace, protože se nemají 
kam obrátit. Tehdy se i má nevěřící mamka 
obracela na svou věřící kamarádku s  pros-
bou o modlitbu a to, že chodím s Michalem 
do kostela, vlastně vítala. Ona i v mé rodině 
víra byla, jen se tak postupně vytratila. Moje 

ROZHOVOR
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agapé, nárazově různé oslavy a  další akce. 
V  době, kdy se kuchyně předělávala, jsem 
ještě pracovala jako technik a obchodník ve 
firmě, která vyrábí nerezový nábytek. Takže 
jsem byla u projektu, cenové kalkulace, vý-
roby, montáže, ale hlavně i u toho vlastního 
provozu. Byla jsem tak trochu investor i do-
davatel, což pro mě pocitově byla velká zod-
povědnost. Hodně velký strach jsem měla 
z reakcí lidí, hlavně i proto, že tady je vlastně 
investorem skoro každý.

Víš, jak dlouho tradice agapé tady exis-
tuje?
Když jsem přebírala organizaci farních aga-
pé od paní Kuchařové, zaslechla jsem, že to 
dělala třicet let. Ale vlastně vím jen to, že 
agapé tu bylo dřív než já.

Když už jsi to zmínila, s rodinou jsi žila 
určitý čas v Anglii. Jak k tomu došlo?
Tehdy běžel, myslím pod záštitou nějakého 
rádia, takový zajímavý projekt – lidé vystou-
pili ze své komfortní zóny a na rok šli dělat 
něco jiného, smysluplnějšího a dostali na to 
nějaký finanční příspěvek. Na základě toho 
se mě Michal zeptal, co bych v takovém pří-
padě chtěla já. Odpověděla jsem mu, že bych 
se chtěla naučit anglicky. Reagoval slovy, že 
to by se dalo zařídit, pracoval z domova pro 
jednu mezinárodní IT firmu. A mně zatrnu-
lo. Tři měsíce nato v květnu jsme se letěli do 
anglického Sheffieldu podívat po nějakém 
bydlení a na začátku srpna jsme tam s rodi-
nou odjeli. Bála jsem se toho, ale neprotes-
tovala jsem, protože jsem si o to sama řekla. 

Původní dohoda byla na rok, nakonec z toho 
byly roky dva. Pro nás všechny to byla ob-
rovská zkušenost a hlavně pro děti veliký ja-
zykový bonus. Jen u mě to s tou angličtinou 
neklaplo úplně.

A chtěli jste se vrátit?
Jak kdo. Hlavně já. Začala mi chybět rodina, 
osobní kontakt s  kamarády. Uvědomovala 
jsem si čím dál víc, že tam prostě takové ty 
dlouholeté vztahy a vazby mít nebudu a že 
mě vždycky bude limitovat jazyk i  to, že 
jsem vyrostla jinde.

A jak jste se tam zapojili ve farnosti?
Našli jsme si nejbližší katolický kostel a tam 
jsme chodili. Po pár měsících jsme začali po-
máhat s agapé, jak jsme byli zvyklí z Kobylis. 
Zúčastňovali jsme se tam různých akcí, tře-
ba o Velikonocích tam dělali pouť a průvod 
s křížem. Já tam připravovala mazanec, ve-
likonoční nádivku a pak jsem to servírovala 
– a vysvětlovala naše tradice. Když jsme se 
pak vraceli zpátky do Čech, loučili se s námi 
v ohláškách a vyrobili nám krásný certifikát 
s  fotkami a  přáním z  farnosti. Do dneška 
jsme v kontaktu. Tamní farnost je podobně 
živá jako tady v Kobylisích.

Kamila Schusterová

Eva Dobíšková (1974) pochází z Písku. Vystudovala Stavební fakultu ČVUT v Praze. 
Od roku 2002 chodí do farnosti v Kobylisích, v roce 2006 tu byla pokřtěna. S manže-
lem Michalem bydlí v Libni a mají dvě děti – Richarda (Ríšu) a Danielu (Dáďu). V le-
tech 2013-2015 žili celá rodina v anglickém Sheffieldu. V uplynulých měsících měla 
na starosti rekonstrukci farní kuchyňky a následně pak převzala její provoz. Momen-
tálně pracuje jako projektantka gastronomických zařízení.

ROZHOVOR

prababička byla praktikující věřící, babička 
pokřtěná, ale nepraktikující, mamka už po-
křtěná není.

A dokážeš si představit život bez víry?
Na to neumím odpovědět. Pro mě dnes víra 
znamená svobodu rozhodování, impulz na 
sobě pracovat, čas k  zamyšlení a  hlavně 
záchrannou síť, která mi ale nenaskakuje 
úplně automaticky. Trochu závidím lidem, 
pro které je víra samozřejmou součástí ži-
vota a mají ji v sobě „zažranou“. To já pořád 
nemám. Michal je na tom trochu podobně, 
u něj je to dané spíš tím, že je hodně racio-
nální, takže je to stejně složité pro nás pro 
oba. V  době, když jsem se s  vírou začala 
potkávat, jsem si myslela, že naši rodinnou 
víru potáhne on (otec jako kněz v  rodině), 
ale ve skutečnosti je to půl na půl.

Kde všude v naší farnosti tě můžeme po-
tkat?
Ta kuchyňka, to je čerstvá věc. Jinak jsme 
součástí manželského společenství, je nás 
pět rodin, scházíme se jednou za čtrnáct dní. 
Spolčo je pro mě taková další rodina, zázemí 
ve velké farnosti. Protože jsem tady neměla 
kořeny a  jsem spíš introvert, tak pro mě to 
byla jedna z věcí, která mi pomáhala se tady 
ve farnosti cítit víc doma. Pak je pro mě dost 
zásadní, že jsme součástí manželských setká-
ní. Za to jsem nesmírně vděčná. Jezdíme už 14 
let, od začátku s dětmi. Za ta léta tam už mají 
kamarády a  jezdí tam moc rády. Je to týden 
intenzivní práce na svém vztahu a  manžel-
ství. Slyšíš tam přednášky od lidí, kteří ne-
jsou žádní odborníci, ale pustí tě nahlédnout 
pod pokličku jejich domácnosti a  vztahů. 
Když jsou lidé upřímní k  sobě, slyšíš, že to 
dost často u nich v manželství není perfektní, 
i to, jak s tím pracují. Na přednášky navazují 
tří až čtyřpárové skupinky, kde se téma ro-
zebírá podrobně a osobně. Takhle se s lidmi 
normálně nebavíš. Každý má jiné postřehy, 

a to i ke tvým vlastním problémům, které tam 
řešíš. A přátelství jsou tam o to silnější, pro-
tože je to velmi osobní. Když je nějaká krize, 
víš, že máš nějaké prostředky, které tě tam 
naučili. Ví to i  ten druhý, slyšeli jste to oba. 
Tohle mi závidí moji nevěřící kamarádi. Kro-
mě toho všeho jsem tam dostala obrovskou 
šanci, abych já osobně vyrostla. Ze začátku 
jsme se bála vůbec promluvit, pak vyjít na 
pódium. A před dvěma lety mě oslovili, abych 
to moderovala. Nikdy jsem si nemyslela, že 
něčeho takového jsem schopna!

A  jak ses dostala k  rekonstrukci farní 
kuchyňky?
Oslovil mě kdysi Jožka Brtník, když se předě-
lávala kuchyňka ve Zdicích. Už tehdy jsem 
v tom oboru působila a zdickou kuchyň jsem 
navrhovala. Pak jsme se bavili i o kobyliské 
farní kuchyňce. Když jsme s naším společen-
stvím měli agapé, některé věci mě v kuchyň-
ce dost rozčilovaly, hlavně to, že se špinavý 
provoz mísí s čistým. Když Jožka odešel, celé 
to usnulo. A když se teď po letech řešilo, že 
se bude předělávat kuchyň v Kobylisích, ně-
kdo si to pamatoval a oslovili mě. Moje výho-
da byla, že vím, jak to tady funguje, a dokážu 
si představit, co všechno se tady odehrává 
a v jakých počtech. V Anglii ve farnosti, kam 
jsme chodili a kde jsme se taky podíleli na 
agapé, byla průmyslová myčka. Bylo mi jas-
né, že by se užila i  tady v  Kobylisích. Jsem 
ráda, že se rozhodlo o  kompletní rekon-
strukci a nemuseli jsme dělat velké kompro-
misy. Novou myšlenkou – ne mojí – je i to, že 
všechna zařízení jsou pojízdná. Tím pádem 
je celý prostor úžasně variabilní.

A  co bylo největším oříškem při té re-
konstrukci?
Každá kuchyně je tak trochu skládačka, tady 
o to víc, že se využívá k hodně odlišným (sa-
mozřejmě z mého projektantského pohledu) 
věcem – přes týden výdejna obědů, v neděli 
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Jak jsem se stala miss 
Úryvek z  dopisu od Aničky Bártů popi-
suje její „pracovní pohovor“. Necelé dva 
měsíce pobytu na Papui Nové Guine-
ji jsou znát, Anička navykla tamějšímu 
režimu, s  přehledem už zvládá každo-
denní rutinu a začíná učit. 
„… abych byla upřímná, dopředu jsem úpl-
ně přesně nevěděla, co tu budu dělat. To je 
u  dobrovolníků našeho typu poměrně čas-
té. Jsem první dobrovolnice pedagogického 
zaměření na tomto místě. Když jsem přijela, 
otec Pedro mi řekl, že budu pracovat ve škole 
u  sester Caritas, kde je něco na způsob ma-
teřské a  základní školy. Na přelomu břez-
na a  dubna bude začínat projekt pro rozvoj 
gramotnosti dětí ze slumu, které se nedosta-
nou do školy. Na ten tedy ještě čekám a  za-
tím jsem plně zaangažovaná ve škole. Jedu se 
do školy domluvit, co bych tedy mohla učit, 
a jaké třídy. Caritas sestry jsou z Jižní Korey. 
Sestra Senorina (šéfová) se mě ptá, co umím. 
Popisuji, co mám vystudovaného, také, že 

jsem měla za svých žákovských a  student-
ských let co do činění s  hudebkou (konkrét-
ně s  klavírem). Dodala jsem, co jsem kdy 
měla na starosti a  s  jakými věkovými sku-
pinami jsem různě pracovala, a  že pokud to 
ale není to pravé, co hledají, jsem ochotná se 
doučit cokoliv. Sestru zřejmě nejvíce zaujala 
věta o  hudbě, protože po mém sáhodlouhém 
monologu pouze vykřikla: „Klavír?!“ Přiky-
vuji. „My tu máme tři a nikdo na ně neumí!“ 
Sestra mi tedy ukazuje tři klavíry, které jim 
poslali sponzoři z Jižní Korey a k tomu tři di-
gitální piana. Takže naše domluva dopadla 
tak, že budu učit hudebku, „nábožko“ story-
telling (číst/vyprávět pohádky) a výtvarku..“

Přečtěte si celý dopis na 
 www.adopcenablizko.cz. 
Dozvíte se také, jak moc jsou papuánské 
děti nadšené  z  Aniččiných vlasů a  barvy 
kůže a  otázka: Můžu si sáhnout?“ je jed-
nou z nejčastějších.

Dnes jím jako Keňan
Registrujte svoji třídu nebo školu (ale i od-
díl, středisko mládeže apod.) do 11. roč-
níku kampaně Dnes jím jako…, která je 
o  učení, zábavě, poznávání, ale hlavně 
o jídle! Registrovat se můžete až do konce 
května. Dejte o nás vědět!

Více na www.dnesjimjako.cz.

Většina keňských domorodých žen, a  to 
i z různých kmenů, má společný zvyk – zdobí 
se i několika vrstvami barevných korálků…

ZPRÁVY ZE SADBY

Manželé pomáhají
Lufubu je vesnička, kde dávají termiti 
dobrou noc. Leží uprostřed buše na se-
veru Zambie, jen pár kilometrů od hra-
nic s Kongem, a je pojmenovaná po pro-
tékající řece Lufubu. Právě tam působí 
sympatičtí manželé Tylšovi.
Co dělají v  zapadlé severozambijské ves-
ničce? Učí jazyk bemba, vyhání netopýry 
z  půdy, brání se nočním náletům termitů 
a  komárů, ale hlavně se věnují „svým dě-
tem a studentům“ – chodí do oratoře a hra-
jí s  dětmi pohybové a  stolní hry, zpívají, 
tančí, malují.... Klára také dopoledne učí 
v nově otevřené mateřské škole třídu před-
školáků, Pavel učí místní obyvatele sázení 
a pěstování stromků a na zemědělské ško-
le počítače. Ve volných chvílích pak opra-

vují dobrovolnický domeček, kam by se 
měli brzy nastěhovat :-)
PERLIČKA > Víte, jaké je v  Lufubu nejvíc 
obávané zvíře? …. chameleon. Protože jak 
praví tamější legendy, když vás náhodou 
tahle potvora kousne, změníte barvu
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ZPRÁVY ZE SADBY

Sledujte články a dopisy našich dobrovolníků
www.sadba.cz, www.adopcenablizko.cz 

Hodně dobré nálady a optimismu přeje s přicházejícím jarem. Vaše SADBA

Virtuální postní kalendář
Na stránkách Sadby (www.sadba.org) uve-
řejňujeme každý týden okénka postního 
kalendáře. 
Na jeden postní den připadne jedno čte-
ní z  evangelia s  obrázkem a  osobní vý-
zvou, kterými se můžete nechat inspi-
rovat. Obrázky si můžete také stáhnout 
a někomu poslat, třeba jen pro radost nebo 
k  zamyšlení. Virtuální postní kalendář 
naleznete každý den také na našem face-
booku (Adopce nablízko).

Stránku dětem připravila Ema Zimovjanová.

DĚTEM
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Pravidelné bohoslužby 

Neděle
7.30, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30 eucharistická bohoslužba u sv. Terezičky
11.00   eucharistická bohoslužba v kapli sv. Kláry v Troji 
16.30   eucharistická bohoslužba
  v kostele Stětí sv. Jana Křtitele v Dolních Chabrech

Středy (mimo prázdniny)
17.00  eucharistická bohoslužba pro děti

Pondělí–sobota
6.15  ranní chvály
6.30, 18.30  eucharistická bohoslužba (v úterý večer pro mládež)

Příležitost ke svátosti smíření
Ve všední dny večer se zpovídá vždy půl hodiny před mší svatou (18.00–18.25).
V neděli dopoledne se zpovídá vždy půl hodiny před každou mší,  
a je-li třeba, i v jejím průběhu. 
V neděli večer se zpovídá jen před mší svatou od 17.45 (17.45–18.25).

BOHOSLUŽBY A SVÁTOST SMÍŘENÍ

„Učiň, ať se ti podobám, Ježíši!“

CITÁT SV. TEREZIČKY

BOHOSLUŽBY A SVÁTOST SMÍŘENÍ

Vydává: Farnost sv. Terezie od Dítěte Ježíše, 
  Kobyliské náměstí 1, 182 00 Praha 8, 
  farnost.kobylisy@sdb.cz 
Redakce:  A. Kalinová, B. Mimra, F. Blaha, T. Redlich 
DTP:  Marie Muchová, Jan Vlasatý
Tisk:  TLAMA design

Příští číslo vyjde, dá-li Bůh, 1. května 2022.
Uzávěrka bude ve středu 20. dubna 2022, 12.00.
Toto číslo vyšlo 3. dubna 2022 v nákladu 600 kusů.

Výrobní cena jednoho kusu cca 12,- Kč
Příspěvky posílejte na kobylistek@sdb.cz 
nebo do sakristie. 

Za obsah článku odpovídá autor, příspěvky 
nejsou stylisticky upravovány. Názory autorů 
nemusí být shodné s názory redakce.

Číslo účtu farnosti: 
 205391359/0800

Telefon:
 283 029 141, 283 029 165

www.terezicka.cz

Bohoslužby ve všední dny  
pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Pondělí 6.30 František Blaha 
 18.30 Radek Gottwald 

Úterý 6.30 František Blaha / Vojtěch Sivek
 18.30 pro mládež 
  – Václav Jiráček / Petr Boštík / Jaroslav Fogl / Jan Fojtů 

Středa 6.30 Václav Jiráček
 17.00 pro děti 
  – František Blaha / Pavel Šimůnek 
  (zpovídá Hynek Černoch / Radek Gottwald)
 18.30 Jan Vývoda a Hynek Černoch / Radek Gottwald

Čtvrtek 6.30 Pavel Šimůnek 
 18.30 Josef Trochta / Josef Kopecký (po mši je adorace)

Pátek 6.30 Hynek Černoch 
 18.30 František Blaha 

Sobota 6.30 Josef Kopecký / Pavel Šimůnek 
 18.30 Radek Gottwald
  (mše svatá s nedělními texty)

Neděle 7.30, 9.00,  Celebranti se nepravidelně střídají.
 10.30, 16.00, 18.30 

QR platba



Celoroční aktivity
neděle  10.00-11.30 Nedělní agapé, farní sál, terasa, zahrada
sudé týdny Po 19.15-20.45 Hovory o Starém zákoně, katechetická m. J. Schrötter
liché týdny Út 19.20- 21.00 Diskuse nad texty papeže Františka, katech. m., J. Fiřt
1. út v měsíci 18.30 Velký Úterek u Terky, kostel, farní sál
3. út v měsíci 18.30 Modlitební Úterek, kostel 
1. čt v měsíci  19.30-22.00  Eucharistická adorace noční, kostel
každý čtvrtek 19.00-19.30  Eucharistická adorace, kostel
každý čtvrtek 19.30-21.00 Otevřené setkání nad nedělním evangeliem, on-line, živě, Beta
1. pá v měsíci 17.00  Adorace, příležitost ke svátosti smíření
soboty večer  18.30 Mše svatá s texty z následující neděle
Pomoc s úklidem kostela Pá 7.00 nebo po domluvě: 732 748 920, www.terezicka.cz/uklid-kostela
Půjčování knih  www.terezicka.cz/knihovna nebo 724 803 594 

Duben
   Příprava na biřmování od září, přihlášky na stránkách farnosti do 30. 5.
   Návštěvy nemocných, zápis v sakristii,  nebo tel.: 283029165
po,út,čt-ne  17.00–18.00 Adorace v kostele v rámci modliteb za mír na Ukrajině
pondělí - pátek 12.00–12.15 Polední modlitba v kostele se salesiány, přístup přes recepci
pondělí - pátek 12.15–13.00 Obědy u salesiánů, farní sál, možnost objednání přes internet
3. a 10. ne 14.30 Křížová cesta v kostele
3. ne 18.00 Setkání pastorační rady farnosti 
4. – 6. po–stř  Jarní bazárek, foyer Salesiánského divadla
4. - 13. po-st 17.00–18.30 Předvelikonoční svátost smíření, kostel (7. 4. do 22.00, první čtvrtek) 
5.  út 9.30 Seminář CPR: I. Blažková, Hranice ve výchově, U Hrocha, přihlášky
  18.30 Velký Úterek u Terky, Život ve válce, kostel, farní sál 
6. st 18.00 Setkání katechetek a katechetů, Oranžová klubovna
8. - 10. pá-ne  Postní duchovní obnova mládeže, Rumburk, info na sociálních sítích 
9. so 9.00 Předvelikonoční úklid kostela
10. Květná neděle 9.00 Průvod s ratolestmi z farní zahrady
  10.45 Vy jste sůl ZEMĚ, Co je stres a jak s ním žít, přednáška, farní knihovna
11. po 19.15 Živý růženec, hovorna u kostela
12. út 9.30 Seminář CPR: Z. Jiráková, Patchworkové kraslice, U Hrocha, přihlášky 
13. st 16.00 Svátosti smíření pro děti, kostel
14. Zelený čtvrtek 8.00 Modlitba ranních chval a četby, kostel
  18.30 Mše svatá na památku Večeře Páně, kostel (nácvik ministrantů v 16.45)
  20.00–8.00 Celonoční bdění v Getsemanské zahradě, adorace, boční kaple 
15. Velký pátek 8.00 Modlitba ranních chval a četby, kostel
  8.30 Biblická křížová cesta, kostel  
  10.30 Venkovní křížová cesta od Vozovny Kobylisy (individuálně, 9.30–16.30)
  15.00 Velkopáteční obřady, kostel (nácvik ministrantů v 9.00)
16. Bílá sobota 8.00 Modlitba ranních chval a četby, kostel (nácvik ministrantů v 10.00)
  12.00–19.30 Modlitba u Božího hrobu, kostel 
  20.30 Velikonoční vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání, křty katechumenů, kostel
17.  ne  Při všech bohoslužbách žehnání velikonočních pokrmů, kostel
18. po  Mše svaté v 7.30, 9.00, 18.30 (není mše svatá v 10.30 a v 16.00)
19. út 9.30 Seminář CPR: P. Pechman, Základy fotografování, U Hrocha, přihlášky
  17.00 Mše svatá, výjimečně posunutý čas, kostel
  18.30 Ekumenický Úterek a ekumenická bohoslužba mládeže, kostel, farní sál
  19.30 Literární večer: Wakan Tanka, Marek Orko Vácha, farní knihovna
24. ne 14.30 Klub přátel historie: Praha a její zapomenuté kláštery, farní sál
  15.00 Nedělní oratoř, sportovně herní odpol. pro rodiny s dětmi, prostory SaSM
25. po 19.30 Chvály s kapelou Kairos, kostel
26. út 9.30  Seminář CPR: M. Muchová, Keramický tác na štrůdl, U Hrocha, přihlášky

FARNÍ AKTIVITY


